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- C1.1 - Décoder et analyser les données de définition

- C1.2 - Décoder et interpréter les données opératoires
- C2.1 - Analyser et choisir des solutions techniques

- C2.2 - Etablir les plans, tracés et gabarits d'exécution d'un ouvrage

- C2.3 - Etablir les quantitatifs de matériaux, composants et matériels
- C2.4 - Etablir le processus de fabrication, de depose et de pose
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Pour répondre aux questions suivantes, vous disposez de la vue en plan du batiment BO.

Question 1: Combien de portes a 2 battants existe-t-il pour

Pour info : vous servir de 'échelle du plan du batiment B0,
dans le dossier technique, sachant que :

Echelle = Cbte plan / Céte réelle.

Dimensiona=

pénétrer dans le batiment B0 ? c11 | /1
Nombres :

Question 2 : Donner le sens d’ouverture de ces portes.

C1.1 /1
Rayer la mauvaise réponse.
Ouvrant vers lintérieur Ouvrant vers I'extérieur

Question 3: Donner I'orientation de la porte d’entrée

repérée 1. C1.1 /2
Orientation :

Question 4 :

Donner la valeur réelle de la dimension a, du plan. c11 | /2

SUJET 3h 4

Question 5 : D’aprés le plan de mise en situation, _
indiguez la hauteur a gravir pour accéder a la plateforme. ct1 | /1

Hauteur =
Question 6

C11 | /2
Considérons que la hauteur a gravir est de 2,570 m
Sachant que la hauteur d’une marche est de 18,56 cm,
calculer le nombre de marches nécessaire pour accéder a la
plate forme.
Calculs.
N =
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Question 7 : Veuillez indiquer le niveau de la plate forme par

EXTRAIT CATALOGUE CONSTRUCTEUR

CHEVILLE METALLIQUE A FRAPPER POUR VIS A METAUX

' Cheville métallique a frapper pour vis 8 métaux @ M6 par boite de 100

& & foret:
- % Prof pergage !

01192 & Filetage :
& Prof vissage !
& PBoite de :

Cheville métallique a frapper pour vis 8 métaux @ M8 par boite de 100

rapport au sol. c11 | /1
Niveau :
Question 8 : Calculez la surface de cette plateforme.
ci1 | N
Surface =
Question 9 : Que signifie CF et EP sur le plan du batiment B0
C11 | /2
CF =
EP =
Question 10: Vous devez installer les griﬂes de protection
dont la fixation sur la plateforme doit s’effectuer a I'aide C24 | /4

d’une vis de diamétre 8 et de longueur 30 mm.

indiguez un modele de cheville pouvant convenir pour cette
fixation.
Pour cela vous disposez du tableau ci-contre.

Diamétre :

Longueur ;

Diameétre de pergage :
Désignation :

@ foret !

Prof pergage :
Filetage :

Prof vissage !
Bolte de

91193

%
B
&
®
L 3
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Question 11 : Pour réaliser la fabrication des grilles de

protection, vous disposez d’une trongonneuse de @ 350. La
matiére des différents profilés est en acier (S235).
Déterminer le choix du disque abrasif a 'aide du document

C 23

ressource ci-dessous.

Diameétre du disque :
Diametre de I'alésage :

Epaisseur du disque :

Spécification ;
Fréquence de rotation en tr/min :

/4

) Diameétre Diameétre ‘Fréquence !
; X de r g .. . de
i | épaisseur | I'alésage i Spéciication . retation paticie
mm g mm tr / min
T_?s_x 1.0 10 ' TA4GTIBF ._I__g_qmr_a_g_g 5660 075 10 .
115 x 1,8 22,2 A46TIBF 13300 /2660 011518
i 126x25 | 222 | TABSSBF_ T 12200 26860012516
)i 180x32 | 222 | ABOBEBF | B500 2660018082
! ' 230x25 254 | AS0SEF_ | 5600 _lzsso 023 025
| 300x32 , 254 | A48TIBF | 5090 |2660030032 |
350x8,5 | 254 | ABOQBF ' 4870 2660035085
400x4,0 1 254 | A30QBF_ . 3800 _ 2660 04D 040
| 125x16 . 222 | A45QBF | 1220072660 212510
’ 125 x 2,5 222 _ A3ONIBF | 12200 [2680 212510 | 7
| 230x32 J_ 222 5 ABONBF | 8800 _g@'éb 223032
l 230 x 8,2 22,2 ¢ 30 N BF , 6 600 izeeo 128 032

DISQUE A TRONCONNER ABRASIF

P e I LI

|

. Référence de | Condiionnement !

H
.
e en o —

de livraison

Question 12:
cC11 | /4

A P'aide du plan de mise en situation du dossier technique,
calculer le nombre de grilles sur la longueur de Ia
plateforme, sachant que celles-ci sont situées a 100 mm du
bord de la plateforme et qu’un passage de 1000 mm est
nécessaire a 'acces a celie-ci.

Longueur de la plateforme :

Rechercher le nombre de grilles a réaliser et

Justifiez votre réponse :
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Question 14 : On demande d’étre capable d’identifier par
lecture, les symboles de normalisation

Sur le plan de soudage, on reléve la symbolisation suivante.
On demande d’expliquer les symboles suivants.

# 1 A—1

i

c2a2n

/4

Question 14 (suite) :
c11 | /4
LI 1A I (7 F2mm
L
+
1
2
A
Question 15: La liaison entre les garde-corps et le sol est assurée par
des vis H M8 — 30. c11 | 14
Donner la signification des éléments suivants :
H:
M:
8
30:
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Question 16 :

Dessiner ci-dessous a I’échelle 2/1, en vue de face et vue de
gauche coupe A-A, la patte de soubassement Rep.7 en vue

de sa fabrication.

Indiguer toutes les cotes utiles.

C1.1

[ 20

Tolérances générales £1

Baréme de notation

Vue de face /S
Vue de gauche /5
Indications plan de coupe /3

Cotation /7

Code !
2011 11 054
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Question 17 . Débit économique C23 /35

Vous devez effectuer le découpage des flans de téle pour la réalisation de 25 griiles.

On donne : - Les dimensions des fians a découper : 422 mm x 280 mm
- Le format des toles disponible est de : 2000 mm x 1000 mm

La formule de calcul du pourcentage des chutes est :

P Y%= Surface des chutes x 100
Surface de la tble

D’analyser les solutions A et B, schématisées ci-contre.
- De définir la disposition la plus économique, A ou B.
- De calculer le pourcentage des chutes des deux solutions A et B.

- De définir le nombre de téles de 2 m x 1 m, a commander
pour fabriquer les 25 piéces.

On demande :

2000

422

SOLUTION A T

290

1000

Combien de piéces peut-on insérer sur la longueur ? Réalisez les calcuis nécessaires. /4
Combien de piéces peut-on insérer sur la largeur ? Réalisez les calculs nécessaires. /4

Combien de piéces peut-on insérer sur la t6le? (Vous'utiliserez la chute, si elle

permet de découper des piéces supplémentaires) Réalisez les caiculs nécessaires. /4

Quel est le pourcentage de chutes de cette solution ? 14

2000

290

SOLUTION B

1000

Combien de piéces peut-on insérer sur la longueur ? Réalisez les caiculs nécessaires. /4

Combien de piéces peut-on insérer sur la largeur ? Réalisez les calcuis nécessaires. /4
Combien de pidces peut-on insérer sur la téle? (Vous utiliserez la chute, si elle

permet de découper des piéces supplémentaires) Réalisez les calculs nécessaires. /4
Quel est le pourcentage de chutes de cette solution 7 4
Quelle solution retenez-vous ? Entourez la réponse : A B 1
Recherchez ie nombre de formats de tdle de 2m x 1m

nécessaires & la réalisation des 25 piéces 7 /2
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" | Question 18 : Mise en barre C23 /14

schéma du Rep.1: /4
Vous devez réaliser 25 grilles pour sécuriser la zone de stockage de cet atelier.
On donne :
Le plan des grilles DT 4/7
La iongueur commerciale des barres : 6 m
schéma du Rep.2: /4
L'épaisseur de la lame de la fraise scie : 4 mm
La valeur de la longueur d’affranchissement des barres : 10 mm (saignée incluse)
Les repéres a débiter:1;2; 3. |
On demande :
- De schématiser votre mise en barre pour 25 grilles : schéma du Rep.3: /4

Repére 1 : 26 x 2 = 50 longueurs de 1100 + 4 = 1104 mm
Repéere 2 : 25 x 1 = 25 longueurs de 542 + 4 = 546 mm

Repére 3 : 25 x 2 = 50 longueurs de 482 + 4 = 486 mm

Exemple de schématisation du Rep.1:

Nombre de barres de 6 meétres,

de tube de 30 x 30 Nb = /2
6000 yn nécessaire 2 la réalisation
de cette commande.

. De déterminer le nombre de barres de 6 métres, de tube de 30 x 30

nécessaire a la réalisation de cette commande. Session - Code :
2011 11 0b4
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Question 19 . Percage et taraudage

C2.4

/20

La patte de soubassement Rep.7 permet 'assemblage avec des vis TCF ZI M5-10.

Diam}étre Pas usuels
nominal
25 0,45
Laformule:|d=D-P 3 05
On donne 4 0,7
5 0,8
v v 6 1
avec  d:diametre de percage E 1.25
- diams i 10 15
D diametre nominal = —
P:pas 14 2

On demande :

- De définir le diamétre de percage effectue dans cette patte de soubassement.

- De dénommer les tarauds ci-dessous

- De les numéroter de 1 a 3 dans l'ordre d'utilisation des tarauds

Taraud Taraud

NO

/3

16

/3

Taraud

- De déterminer et de representer sur I'abaque ci-dessous, /3

la fréquence de rotation pour percer les trous de 7 sur ia téle Rep.d.

Nofa ; Vo = 20m/min

Vitesse de coupe
enm/min Fréquence de rotation
& en tr/min
4 g
100 / if ? jj,//iy i{/ﬁ?//f/}pﬂ/
80 1 / /)///// A )W
] AV TV IAAN AL
3 // 11/ / //V,A/(/u.{/w;_-/ pdp
IAARaY 255795t e
1 / ///JVA/'// A M 7//
IV Ty %/.;w‘ VAN AT L
%0 Jr r //f//////p///;;,plﬁlf;/ ga AL =
e L1
50 /} / / Aé/é/{,ﬁéé;//l; el /7.»:/_/}11/
//{/ AN A AT L
40 ] A (9t SN et L
. A % et ot f ol % et :
A?‘/ oy .- ,di_{ T e f/. BN __"f,t“‘.‘_.';.'\'”
20 JV///? ] = SIS T gy
A A LT 1 4] I e
o WM e e
e 1 .
G 5 10 15 20 Lmm
2 du foret en mn.
, 1000xV¢c
- De vérifier votre résultat en utilisant la formule - ¥ =——— {3
T xD
N =
- De dessiner (en couleur) ie positionnement de la courroie pour ce foret de &7 /2

! l
1450 --— , |
1020
— e T s

_ o500 - e
!' . Yt SR
—
if Session : Code
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Question 20 : Pliage

C2.4

/9

C2.4 /12

Question 21 : Soudage

On donne :

l'abaque de pliage ci-dessous

ep ) v int F | b |165°]150°]135°) 120°

105°

90°

78°

60°

45°730° ] 15°

00

B |1.3]1170 | 5.5 }-03/-06|-098|-14

-2

-26

-24

-18

-1h -1 -05

-01

i0 11611601 7 [-03-04]-0.9;-14

-2

-2.8

-2.4

-1.8

-1.3[-6.7(-0.2

+0.4

15112 2 11301 85[-03(-06/-09]|-14

- 2.1

-3

-24

-1.7

-1 1-04(+0.3

+1

16 1261 90 | 11 |-03]-05]-09-14

-2.1

-3.2

-24

-1.5

-0.7(+0.1] +t

+1.5

20 133) 80 § 14 |-02]-05]-08]-14

-2.2

-34

-24

-1.4

-041407-1.7

+2.7

10 [16]270] 7 |-04]-08]-1.3]-1.9

-2.7

-3.7

-3.2

-28: -

-0.3

12 | 2 {220} 85 [-041-0.8(-1.2]-18

-2.7

-3.8

- 3.1

-25

-1.8]-114{-04

+(.3

2 116 [28]170 | 11 |-0.3[-0.7]-1.2]-1.9

-27

-4

-3.1

-2.3

-14(-05(40.3

+1.2

20 1331130 ¢ 14 [-03/-07-1.2}-18

-2.8

-4.2

-3.2

-21

-1 00 [+

+2.2

25 | 4 | 110 [17.5{-03|-07|-1.2]-1.8

-28

-4.5

-3.2

-1.9

-07140.6[+1.8

+3.1

12 1 2 } 350 § 856 |-0.5)-1 |-1.8]-23

-3.3

- 4.7

-4

-3.2

-25[-18]-11

-0.4

16 |26 260 | 11 |-0.5]-08]-1.5|-2.3

-3.3

-4.8

-3.9

-3

-2.1,-121-03

+0.6

25120 133]210 ) 14 |-041-09{-15]-2.3

-34

-5

-39

-2.8

-1.7]-0.6]|+0.5

+1.6

25 | 4 1170 | 174]-04]-0.9|-1.5[-23

-35

-5.2

-39

-26

-141-010+1.2

+2.5

3215 [i30{ 22 |-04]|-09i-15i-24

-36

-586

-4

-2.4

-0.8[+0.7 [+2.3

+3.9

16 126 ] 380 [ 11 |-06{-1.2]-1.2|-28

-4

-57

-4.7

-3.8

-290-2 |-14

-0

20 {33§300} 14 {-05]|-11]-1.8]-28

-4

I-5.8

-4.7

-36

-25(-1.31-0.2

+0.9

3 [ 254|240 {175]-05i-1.1]-1.8]-2.8

-4.1

-6

-4.7

-34

-211-0.7]-0.8

+1.9

321 5 1190 ] 22 §-05]-11|-1.8/-28

-4.2

-6.3

-47

-31

-1.51+01 |+1.7

+3.3

40 |B65] 150 | 28 [-0.5[-1 |-1.8{-29

-4.5

-6.8

-4.8

-2.8

-0.8i+1.3[+3.3

+5.3

On demande :

- De choisir le vé nécessaire au pliage de la tdle Rep.5

Vé de :

- De calculer Ia force de pliage nécessaire au pliage de la piece Rep.5

F (pour 1 m de pliage)

Longueur & plier : (justifier votre'réponse}

F (pour la pigce Rep.b ) :

/2

/3

12

2

Nommer les différents éléments représentés 17
Que signifie MAG ? /1.5
Quel est son n° de procédé correspondant 1
Quel gaz utilise-t-on au procédé MAG ? Tl

/1.5

Quels sont les 3 paramétres a régler avant soudage ?

Session 2011 Code :
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C25 [ 20

Question 22 : Planning des phases

On demande :

- De compléter ce planning des phases
pour toutes les piéces de la grille de protection,

suivant le modeéle réalisé pour fa volute Rep.10

_ e
o 5 L
o @ @ o @
- - [ [ &

T o 2 = £ ? @ g o @ - 8 & @ o 28 2 -

o b B | Q o T o =) o2 @ -] © o « @ e © 5

L @ o @ = 38 g ] 5 o ) @ 0 o o @ o e 0 =  E s =

B 3 i ok & = & e ® 23 5 c .2 T 9 = = 1 @ ® £ E € =

29 &l &3 2 ° 8 & 5 o 2| B E & 5] £°E = e G S5 o £

I ] = [T (&} e i o [ = = s Y U8 = [ i O o o o 7] < O ] w

Désignation Repére Nb
VOLUTE 10 2 1 2 3 4 7 6 5 8 9
9
B
7
6
5
4
3
2
1
Session Code :
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Question 23: Santé et Sécurité au travail

/110

Pour l'usinage de I'éléement Rep.7, nous alions utiliser la perceuse sensitive.

On demande :

De completer cette fiche sécurité machine.

G

LS
b

L2
B
iR

Conditions
dutilisation

Serrer les picces dans {étay

Toujours vérifier Pablocage des piécesavant usinage
Porter une coiffe si Putilisateur.a les cheveux longs
Utiliser un pinceau lors du nettayage

EN CAS D'ACCEMNT
- Achimne ke noute andt dmeete
-Premsiv Je piofener

]

7nfm} : poste 123 B

S,
serdferar an doomert

«Ex s dmcd et » .

T

/5

On demande pour chague pictogramme, de !

- ldentifier les phénoménes dangereux. 12
- Proposer des mesures de protection adapiées. 13
[ Phénoménes dangereux :
Mesures de protection adaptees :
\
( Phenomeénes dangereusx ;
oy
Mesures de protection adaptees :
\
- Sessian Cede -
' 2011 11054
Examen ei speciaiité
BEP Reéalisation d'ouvrages de metallerie du batiment
Intitule ge 'epreuve :
EP/ - PREPARATION
Tyoe Duree : Coefficient - 4 DS 13 '] 3

SUJET 3h






